

- 143 (A) - 143



定海新闻网 www.zsdinghai.com 投稿邮箱 dinghaixw@126.com 新闻热线 0580-2269999

₿ 叠 毎周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2025年7月 | 28 | 第2533期 本期4版

8 星期一 农历乙巳年闰六月初四

舟山市定海区融媒体中心主办

是"目的地",更是"活力城"

夏日定海文旅体盛宴接连上演

民生一线 融惠城乡

□记者 **倪妮 陈炳群 余若望 周宇** 超 文/摄

盛夏时节,千年古城定海活力四射,一场场"美食+""文化+""体育+"的盛宴接连上演,吸引八方游客纷至沓来,感受这座城市的独特魅力与蓬勃热情。

7月21日晚,定海足球公园的灯光照亮了少年们奔跑的身影——2025"东海云廊•新征程杯"青少年足球赛正式开赛。连日来,47支来自全国各地的队伍在母鼠场上挥洒汗水,足球小将们星球场上挥洒汗水,足球小将们鲜力家长们的欢呼里,藏着对新铺草皮的赞叹:"颗粒饱满、缓严更针股,孩子在这儿踢球放心!"更令人期待的是,8月赛事也由此从区域焦点升级为全国青少年足球的瞩目盛会。

小小的足球,踢动的是大大的 文旅盘。随着球队的到来,定海的 酒店住宿、特色餐饮等行业迎来了 消费热潮,景区游览也备受青睐。 家长们在观赛间隙,纷纷打卡东海 云廊、古城文房四宝园,深度感受 这座城市的深厚文化底蕴。

这场足球赛事是定海活力的 最新注脚,而回溯7月上旬至今,从 啤酒季的酒香诗韵到音乐会的旋 律飞扬,从"浙BA"的赛场激情到足 球小将的绿茵驰骋,定海这座古城 盛宴不断

7月4日至6日,2025 定海古城家宴•啤酒季拉开了夏夜狂欢的序幕。芙蓉洲路的"同心•酒遛子市集"上,精酿啤酒的麦香四溢,市民游客举杯的瞬间,碰撞出的是烟火气里的消费活力

这场盛宴里,文化是最好的 "催化剂"。国际友人捧着舟山大



黄鱼直呼"delicious"(美味),转 头便在文房四宝园为古筝演奏的 空灵古韵深深惊叹;非遗变脸演员 转身间的脸谱变幻,与00后"芙妹" 刘家辰对古城文化的鲜活解读相 映成趣。

三天里,这样的文化交融持续催生消费活力:芙蓉洲路300余家餐饮店灯火通明,锅碗瓢盆的交响里藏着食客的满足;共富市集的米酒摊位前,马岙新米的甜香吸引市民排队抢购;海洋标本工艺品成了带走古城记忆的最佳载体。据统计,连续三届啤酒季累计吸引超50万人次,周边商户节假日营收普遍增长50%以上。

啤酒季的余温未散,古城东城门广场又被音乐点燃。7月12日,"古城音乐会"上,海山乐队的《海阔天空》引发全场大合唱。舞台外,烤串摊主的笑声里藏着答案:

"现在的古城天天像过节,生意好,游客也尽兴!"

这场音乐会不是偶然,而是定海"文化+消费"模式的延续。从精酿啤酒的市井气到摇滚乐的艺术范,定海的夜经济正突破单一形态:市民在旋律中消费,商户在人气里增收。正如区文广旅体局相关负责人所言,当古城的历史底至与现代潮流碰撞时,夜经济便有了可持续的动力——音乐是引子,文化是内核,消费则是水到渠成的回廊

如果说啤酒与音乐是定海的 "柔性魅力",那么体育赛事便是这 座城市的"刚性活力"。7月19日, "浙BA"舟山赛区半决赛在乐动力 体育馆上演,赛场内,舟山船拳的 刚劲与"状元+宋服"表演的灵动交 织,非遗文创从赛场飞向观众,篮 球场秒变文化秀场。而赛场外,萤 火市集的30余个摊位前挤满了人, 手作芋泥杯摊主江飞飞忙得顾不 上抬头:"生意比平时翻了一番,根 本忙不过来!"

定海的浙BA"远不止于一场球赛,东海百里文廊的听树茶苑接待量激增五成,外地游客跟着赛事打卡古城,本地农特产品借势走红。

当赛事横幅玩起"爆梗",当共富市集摆开地域美食,"浙BA"早已不是单纯的体育竞技,而是定海把"赛事流量"变成"文旅留量"的舞台——在这里,每一次进球都是对城市的宣传,每一笔消费都是对城市魅力的投票。

从啤酒杯的碰撞到足球场的欢呼,今年定海的夏日如此热闹。这些活动的背后,是"文化为魂、体育为翼、消费为脉"的发展逻辑——当千年古城会"讲故事",当体育赛事能"聚人气",当每一声喝彩都与消费场景相连,定海便不仅是"目的地",更是"活力城"。

定海区新任人民陪审员 任职宣誓仪式举行

林剑彪出席

本报讯(记者 叶武杰 倪妮) 7月25日下午,定海区新任人民 陪审员任职宣誓仪式在定海区 人民法院举行,87名新任命的人 民陪审员宣誓就职。区人大常 委会主任林剑彪、副主任张局出 席活动。

会议宣读了任职文件。全体新任人民陪审员面向国旗,庄严宣誓。誓言字字铿锵,句句坚定,表达了他们对法律的敬畏和维护公平正义的决心。新任人民陪审员代表进行了表态发言。就职宣誓仪式结束后,区人民法院举办了新任人民陪审员岗前培训,帮助新任人民陪审员

尽快熟悉工作流程和要求,提升 履职能力。

会议强调,人民陪审员制度 是我国司法制度的一项重要内容,是人民法院弘扬司法民主、 促进司法公开、保障司法公正、增强司法公信的有力保证。人 民陪审员作为"不穿法袍政政官",要深刻认识自身的改造。 管",要深刻认识自身的改造。 等善思笃行,夯实参审能力,提升参审能力。要严于律己修身,守护司法廉洁形象,要积极履职尽责, 发挥实质参审作用。

"增洲重工"涅槃重生

我为企业发展们一事

本报讯(记者 韩地枰 刘琪琳 通讯员 邵鼎盛)近日,记者 走进位于定海工业园区的浙江 增洲重工科技有限公司生产年间,目睹了一片热火朝天的生产景象:一块块经过精密加工的生产景象:一块块经过精密加工成型,局机在车间内来回穿梭,有关型,吊机在车间内来回穿梭,有人员工作人员位上专注操作,各司其职,让产位上现想象的是,这家如今生产火热的企业,几年前还在市场的惊涛骇浪中艰难求生。

"数年前,受疫情和船舶修造业市场大环境双重冲击,公司一度面临资金链断裂、融资无门的困境。为了'活下去',我们不得不从熟悉的船舶修造领司生产经营部负责人回忆起那段产处营部负责人回忆起那段变的注入,企业不仅稳住了阵脚,更按下了高质量发展的"加速""

速键"。 据了解,2007年我区引入浙 江增洲造船有限公司,这个占地 面积达50万平方米、拥有800米 深水海岸线的项目,一度成为我 区船舶修造业的标杆并快速 长为区域内颇具影响力的龙块 企业之一,为定海海洋经济发展 注入强劲动力。然而,随着全球 船舶市场陷入低迷,企业长期难 以获得新船订单,不得不逐步退出船舶建造领域,转向钢结构件生产,并于2019年12月底正式更名为浙江增洲重工科技有限公司。

作为定海区曾经的修造船 行业龙头,"增洲重工"的困境始 终牵动着当地政府部门的心 近年来,定海区立足海洋经济优 势,大力发展高端船舶制造等现 代化海洋产业,对全区船企实施 分类整治提升。针对"增洲重 工"的实际情况,区经信局、定海 工业园区管委会等部门组建专 项服务团队,主动上门对接,深 入了解企业在资金、技术、市场 等方面的难题。经过多方协调, 最终牵线引入山东洲际航运集 团有限公司,促成其以超6亿元 的战略投资参与企业股权重组, 今年2月企业股权重组正式完 成,为"增洲重工"注入了急需的

股权重组完成后,企业的发 展活力迅速迸发。"政府不仅帮 我们解决了资金难题,还牵线搭 桥对接产业链上下游资源,现在 我们已经承接了舟山长宏国际 船舶修造有限公司的部分分段 订单。"企业负责人介绍,借助新 注入的资金,公司正全力推进新 质生产力发展,今年已启动多项 设备升级改造工程,计划逐步升 级改造钢板环保预处理线、钢板 堆场、门机等设备,并计划引入4 台激光切割机,目前已投运3台, 预计9月全部到位,届时钢板切 割效率将提升40%以上,产品精 度也将实现质的飞跃。

在海岛足球的土壤里种出希望

一记舟山佳玉足球俱乐部青训总教练王佳玉

致敬奋斗者

□记者 **尹倩倩 朱凯华 乐晨宇** 实习生 **苗艺耀**

2025 舟山定海"东海云廊·新征程杯"青少年足球夏季挑战赛于7月25日在定海顺利落下帷幕。在这场体育盛会中,来自上海、江苏、长沙、南京、安徽等地47支队伍共500余名参赛队员及教练员"涌入"定海运动公园,赛事氛围浓厚,热度爆棚。本届比赛的参与人数、队伍较往届均实现井喷式增长,为定海举办同类赛事的一次新突破。

在为期 4天的比赛中,赛场边总会出现一个熟悉的身影,他的手中总是捧着一本记录本,实时记录着场上队员的表现情况,用一双慧眼去挖掘具有潜力的足球苗子,他就是前国奥、国青、国少,原上海上港队队长王佳玉。如今,他在定海一手创办了舟山佳玉足球俱乐部,并担任青训总教练,正向着让舟山拥有首支职业足球队、培养能闯入国家队球员的目标发起冲击。

从"路过"到"扎下根"

记者见到王佳玉时,他正在联

络赛事宜,短短几分钟时间,他手边的电话铃声频频响起。"夏季挑战赛的第二站赛事还能报名吗?""能帮我们预订定海本地的酒店吗?"……自2025舟山定海"东海云廊•新征程杯"青少年足球夏季挑战赛首站比赛掀起热潮后,第二站赛事报名情况也频传佳音,在150支全国强队报名参赛基础上,还有更多市外球队想"挤进"参赛名单。

这也意味着,下个月,来自上海、深圳、重庆、北京等地的顶尖队伍,甚至市队,将悉数亮相定海运动公园,这将成为舟山史上承办规模最大、规格最高的青少年足球赛事。

王佳玉看着眼前一年比一年攀升的赛事效果,这个曾经在赛场上叱咤风云的"硬汉"百感交集。"我也没想到2019年来到舟山后,就再也没有离开,而且每年都在向着梦想更进一步。"王佳玉告诉记者,他出生在上海,甲A联赛的氛围让他从小对足球产生了浓厚的兴趣,8岁时开始踢球,10岁时被破格录取,留在崇明根宝足球训练基地参加青训。之后,他先后入选国少队、国青队、国奥队,并于2019年正式退役。

退役之后,褪去众多"光环"的 王佳玉也曾一度感到迷茫与失落, 直到有一次趁着到舟山游玩的契 机,他才接触到舟山的足球青训事业。相较于当时已处于青训事业"饱和期"的上海,这座海岛城市没有职业队,甚至没有专业的青训俱乐部,这让他眼前一亮。

"球员时代的遗憾无法避免,对于足球的热爱我想在后球员时代继续追求。"对于王佳玉来说,没能进国家队是他一直以来最大的遗憾。决定留在舟山"圆梦"的他,于2019年成立舟山佳玉足球俱乐部,像曾经的恩师一样踏踏实实扎根青训,渴望培养一支专业球队,代表舟山闯入职业赛场,为中国足球培养更多人才。

做"第一个吃螃蟹的人"

"扎根"之路从不平坦,布满荆棘。俱乐部成立后,王佳玉开始着手组建队伍,然而首批从上海带来的6名孩子,就面临了学籍难以落户的问题。"学籍落不了,家长哪里能放心把孩子交到你手上。"对此,王佳玉跑遍了教育局、文旅局等相关部门,还积极对接各所学校。功夫不负有心人,最终有学校接纳了这批队员,让孩子们有了学习的落脚点,学籍问题也随之迎刃而解。

"学籍问题是解决了,但更大的挑战是在招生和招教练上,舟山足球选材面窄,很多家长都不愿送

孩子来踢球。"王佳玉坦言。为了尽快提高队伍成绩,吸引更多好苗子主动"上门",他找到昔日的队友,组建了一支以上海上港、上海申花等部分退役球员为核心的教练班底。从最初6名教练的艰难起步,到如今该俱乐部已拥有亚足联B级教练员2名,C级教练员5名,D级教练员8名,且都有过职业履历。

强将手下无弱兵。师从名帅徐根宝的王佳玉熟知先进训练基地的训练模式,他不仅对标根宝足球训练基地的训练模式,梯队式培养球员,给球员创造更多的参赛机会,还通过加练来提升团队的整体水平。"他每天都很早来到基地,关心队员的饮食起居和训练情况,就像这一群孩子的老父亲一样。"在王佳玉的影响下,他的昔日队友郭嘉良于去年来到舟山工作,并成为了该俱乐部的一名兼职教练。

在与王佳玉朝夕相处的日子里,他对这支球队的付出和对球员的严格要求,郭嘉良都看在眼里,"有一次下雨训练的时候,王佳玉在做铲球示范动作时摔倒了,腿上擦掉了一大块皮,但他还是一声不吭地带队训练,给孩子们做了一个很好的榜样。"

▶下转第2版

今日旦遗

"跟着电影游浙江品美食" 暑期消费季票根活动来了



■ 值班总编辑: 陆小俊 ■ 主编: 郭 辉

耶辉

■本版责编:郭 辉

■版式设计:陈 效

■编辑部电话: 8230269

■投诉电话: 2027880(质量) 2828253(发行)